



РУЖС СВЕТ

Аерыдоны районы газет
Газета Ардонского района



Издаётся
с 1939 г.

2017 азы рухæны мæйы 12 бон
Дыццæг

12 сентября 2017 г.
Вторник

№ 69
(11464)

Выборы-2017

В единый день голосования, 10 сентября, в стране состоялись выборы глав отдельных субъектов, депутатов региональных законодательных органов и органов местного самоуправления. В Северной Осетии провели выборы в парламент и местные органы власти.

Председатель ЦИКа Жанна МОРГОВА в понедельник утром рассказала о предварительных итогах голосования по выборам депутатов Парламента РСО-А, в которых приняли участие, по предварительным подсчетам, чуть более половины всех избирателей республики. Больше всех голосов набрала партия "Единая Россия", затем по порядку идут "Патриоты России", КПРФ, "Справедливая Россия" и другие.

В Ардонском районе, опять-таки по предварительным подсчетам, партия "Единая Россия", набрав более 60 процентов голосов, лидирует. На втором месте "Патриоты России" — 13,94 процента; далее партия "Родина" — 8,42 процента, и замыкает группу набравших наибольшее количество голосов партия "Справедливая Россия" — 5,96 процента.

А итоги выборов глав города и сельских поселений озвучил глава района Владислав Тотров: Фиагдон — Э. Р. Алагкаев ("Единая Россия"); Кадгарон —

АРДОНЦЫ ПРОГОЛОСОВАЛИ ЗА ДОСТОЙНУЮ ЖИЗНЬ

Ю. К. Гутиев ("Единая Россия"); Мичурино — Э. А. Гаппоев ("Родина"); Красногор — В. К. Басиев ("Единая Россия"); Нарт — А. Ю. Колиев ("Единая Россия"); Рассвет — В. Х. Бирагов ("Единая Россия").

По г. Ардону количественный состав депутатов будет распределен следующим образом:

"Единая Россия" — 8 мандатов; "КПРФ", "Справедливая Россия", "Патриоты России" по 2 мандата; "Родина" — 1 мандат. Уже на этой неделе депутатами городского Собрания представителей будет избран новый глава г. Ардона.

Владислав Тотров подчеркнул: "Процент проголосовавших за партию "Единая Россия" в Ардонском районе несколько выше, чем в среднем по республике. Это говорит о доверии народа к власти, но в то же время это большая ответственность, и мы должны приложить все усилия для того, чтобы выполнить пожелания и просьбы жителей района. Все вопросы граждан будут тщательно проанализированы не только районной властью, но и новыми главами сел и города. За их исполнением буду следить лично".

В завершение Владислав Тотров выразил благодарность всем, кто приложил усилия при подготовке и проведении избирательной кампании.

В день выборов в Ардонском районе ровно в 8 часов рас-



пахнули двери семь избирательных участков в городе и восемь — в сельских поселениях. Но уже за 15 — 20 минут до начала голосования у каждого участка собралась толпа желающих в числе первых выполнить свой гражданский долг. Для поддержания порядка и безопасности повсеместно было организовано дежурство полицейских.

В 10 часов председатель ЦИКа Жанна Моргоева отметила избирателей Ардонского района в числе наиболее активных.

Избирательный участок № 40 расположился в здании СОШ № 1, здесь зарегистрировано около 1700 граждан, наделенных правом на голосование. Первым пришел представитель старшего поколения, 88-летний Каурбек Хугаев. Для него голосование завершилось приятным моментом — председатель участковой ко-

миссии, директор школы Тамара Бацова вручила ему памятный подарок за гражданскую активность (на снимке).

— Я уверен, что в районе нет равнодушных к итогам выборов людей, — сказал Каурбек Дмитриевич. — Я вижу среди пришедших на пункт голосования людей разных поколений, все они пришли отдать свой голос за наиболее достойных кандидатов. Тех, кто выиграет на выборах, ждет большая работа по улучшению жизни населения, и я желаю им успехов.

На избирательном участке № 39, расположенном в районном Дворце культуры, принять участие в голосовании предстояло 2500 жителям центральной части города.

— К 12 часам бюллетени опустились в урны немногим более 10 процентов избирателей, после полудня люди стали активней, — отметила председатель УИКа Людмила Зембатова. — Члены комиссии обратили внимание на то, что люди задерживались в кабинках для голосования, внимательно изучая бюллетени. Это говорит о вдумчивом подходе горожан к выполнению своего гражданского долга, желанию сделать правильный выбор.

В Доме детского творчества расположился избирательный участок № 41. Спокойная обстановка, приподнятое настроение избирателей, дружеское общение представителей всех партий, представители которых балло-

тировались в парламент республики и законодательные органы города и сельских поселений...

— Именно в такой атмосфере и должен проходить финал избирательной кампании, — сказал председатель УИКа Сталбек Кесаев. — У каждого избирателя своя точка зрения, своя гражданская позиция, но всех объединяет желание не ошибиться при выборе самых достойных кандидатов.

На избирательном участке, расположенном в здании СОШ № 3, были зарегистрированы 1800 избирателей. К 13 часам проголосовали 170 человек. Первой на избирательный участок пришла Майя Баскаева.

— Очень хочется верить, что жители Ардона сделают правильный выбор депутатов местных органов самоуправления и депутата парламента республики, — сказала она. — Мы должны понимать, что от их работы зависит решение вопросов в социальной сфере, в экономике и других сферах нашей жизни.

Присутствовавшие на избирательных пунктах наблюдатели за ходом голосования были довольны организацией выборной кампании, не отметили никаких нарушений. По информации ТИКа, повсеместно соблюдались законность и правопорядок.

Алла БЯЗЫРОВА.
Татьяна БАЙБАРОВОДА.

На избирательном участке, расположенном в здании ГДК, к 15 часам проголосовали 218 человек.

Всего на данный участок должны были прийти в единый день голосования 2034 избирателя. Первым исполнить свой гражданский долг пришел представитель молодежи — Феликс Адырхаев, а уже ближе к вечеру людей стало больше. На избирательном участке, распо-



Избирательный участок в СОШ № 2.



Избирательный участок в ГДК.

женном в СОШ № 2, из 2625 человек к 16 часам проголосовали 350. А в 8 часов утра был отмечен первый избиратель данного участка — старейшина Ардона, ветеран ВОВ и труда Савелий Чехоев.

Как отметили члены избирательных комиссий, каких-либо серьезных нарушений в ходе выборов отмечено не было.

Ирина ДЗУГКОВА.

В Кадгароне избирательный участок, который находился в помещении Дома культуры, был открыт в восемь часов. 2229 человек имели возможность проголосовать за наиболее достойного кандидата.

По словам председателя участковой комиссии Венеры Джанаевой, сельчане проявили большую активность. За ходом голосования наблюдали представители партий "Единая Россия", "Альянс Зеленых", "Родина", "Справедливая Россия" и других. Нарушений законодательства зарегистрировано не было.

В числе первых пришла проголосовать Мая Бекоева, а также много молодых избирателей. Примечательно, что для Тамерлана Гиеова, голосовавшего впервые, это событие совпало с его 18-летием. Члены избирательной комиссии поздравили Тамерлана с личным праздником и первым участием в избирательной кампании, и вручили ему памятный подарок. После этого он исполнил свой гражданский долг, отметив, что запомнит этот день надолго.



Избирательный участок в с. Кадгарон.

Мадина БУГУЛОВА.

За словом — дело Как Алина Кабаева!

В Ардоне открылась секция художественной гимнастики

Этого дня любители одного из красивейших видов спорта — художественной гимнастики — в Ардоне ждали долго. Особенно девочки, ведь для них в спорте не было иной возможности, кроме занятий баскетболом и фехтованием. А многим хотелось блистать на гимнастическом помосте, как Алина Кабаева! Теперь возможность тренироваться впервые появилась у всех девочек, которые чувствуют в себе способности и желание заниматься художественной гимнастикой.



Секция от ДЮСШ открылась на базе СОШ № 4. Это стало настоящим событием, ведь одни родители возили детей на тренировки во Владикавказ или Алагир, что было связано с определенными неудобствами и расходами, другие

ждали, когда такая же секция появится в Ардоне. Ведь об этом не раз говорил глава района Владислав Тотров на встречах с жителями района, когда речь заходила о развитии спорта. И слово свое — сдержал.

На торжественной церемонии открытия секции глава района тепло поздравил детей и их родителей, отметив, что художественная гимнастика — гармоничное сочетание искусства и спорта, воспитывающее в детях эстетику и духовность. Это красота и грация, пластичность и гибкость, сложнейшие упражнения и артистичность. Владислав Тотров подчеркнул, что открытие секции в школе № 4 — первый шаг в увеличении числа видов спорта, которыми будут заниматься дети и молодежь в Ардоне, а пока секции художественной гимнастики планируется в будущем открыть и в других образовательных учреждениях района.

(Окончание на 2-й стр.)

К 95-летию Героя Советского Союза Г.В.ПАСЫНКОВА



Слово о Герое

Не померкнут в памяти ардонцев Подвиги героев-земляков, Что, пройдя дорогой огневой, Заслонили Родину собой.

Среди тех, кто в свои неполные девятнадцать лет встал на защиту Отечества в годы Великой Отечественной войны, был и ардонский парень, выпускник Ейского военно-морского авиационного училища **Григорий Пасынков**.

Сегодня, 12 сентября, Григорию Васильевичу исполнилось бы 95 лет. Его славный боевой путь был отмечен многими государственными наградами, а 31 мая 1944 года ему было присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Мы, ардонцы, гордимся своим крылатым сыном, который внес достойный вклад в героическую летопись нашего района.

Наш музей "Подвиг" стал инициатором увековечения имени нашего героя-земляка в названии улицы в Ардоне и установки мемориальной доски. Пользуясь случаем, хочу высказать слова огромной благодар-



ности **Олегу Петровичу Дзугаеву**, тогдашнему главе АМС Ардона, который активно поддерживал нас и провел огромную работу, чтобы мероприятия по увековечению подвига Григория Васильевича Пасынкова стали большим праздником республиканского масштаба с участием широкой общественности, именитых земляков. Слова огромной признательности

прислал в адрес О.П.Дзугаева и музея "Подвиг" сам Григорий Васильевич, который до последних дней жизни не прерывал связи со своей малой Родиной.

Ежегодно по инициативе нашего музея совместно с администрацией Ардона в колледже проводятся соревнования по волейболу, посвященные Героям Советского Союза **Алихану Гагкаеву, Григорию Пасынкову и Каурбеку Тогузову**. Вначале это был районный турнир, впоследствии стал республиканским. Победители и участники получают награды от городской администрации.

Хотелось бы сказать и о том, что было бы справедливо, если бы в городском парке, на Аллее славы, были установлены бюсты нашим Героям, в годы Великой Отечественной войны совершившим подвиги в боях за Родину. Будущие поколения должны знать и помнить тех, кто в жесточайших боях отстаивал свободу и независимость Отечества.

Изабелла ГАСИЕВА, руководитель военно-патриотического музея "Подвиг" СКАТК.

Крылатый сын земли ардонской

Известный советский писатель Василь Быков в статье "По праву памяти" о своих ровесниках-фронтовиках писал: "Так уж случилось, что именно 18-20-летние ребята навеки упокоились в многочисленных братских могилах, разбросанных по Европе, засыпанных взрывами в воронках, обрушенных траншеях. Известно из статистики, что из рожденных в 1922-1925 гг. вернулись с войны лишь три на сотню..."

К этому огненному поколению фронтовиков относятся семь Героев Советского Союза — наших земляков, родившихся в 1922 году. Следует сказать, что из 75 Героев Советского Союза — уроженцев Северной Осетии, самое большое количество приходится на тех, кто родился в 1922 году, кому в этом году исполнилось 95 лет со дня рождения.

Герой Советского Союза Григорий Васильевич Пасынков родился 12 сентября 1922 г. в селе Ардон (ныне город), в семье рабочего. Окончил 7 классов и аэроклуб в 1940 г. В 1941 г. окончил Ейское Военно-Морское авиационное училище и был направлен в авиацию Балтийского флота. Участвовал в обороне Ленинграда. В составе 12-го гвардейского пикировочно-бомбардировочного авиационного полка Г.В.Пасынков наносил бомбовые удары по

кораблям и военно-морским базам фашистов, разрушал мосты, уничтожал танки и артиллерийские батареи. К февралю 1944 г. заместителем командира авиаэскадрильи гвардии лейтенант Пасынков совершил 96 боевых вылетов для нанесения бомбовых ударов по живой силе и военным объектам противника. За эти подвиги Г.В.Пасынкову 31 мая 1944 г. было присвоено звание Героя Советского Союза. В 1944-45 гг. в должности командира эскадрильи Г.В.Пасынков участвовал в освобождении Ленинградской области, Прибалтики, Польши, в битве за Берлин. После победы над фашистской Германией капитан Г.В.Пасынков был переведен на Тихоокеанский флот и участвовал в боях против милитаристской Японии.

После Великой Отечественной войны продолжал службу в Военно-Морском Флоте. В 1956 г. окончил Военно-морскую академию, а через три года в звании полковника ушел в запас. Жил в г. Евпатории Крымской области, работал в народном хозяйстве, на Черноморском флоте, активно участвовал в общественной работе, в военно-патриотическом воспитании молодежи.

За боевые подвиги Г.В.Пасынков награжден Орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, Орденами Отечественной войны I и II степеней, двумя орденами Красной Звезды, многими медалями, в том числе медалью "Во славу Осетии".

Г.В.Пасынков ушел из жизни в декабре 2004 года, похоронен в г. Евпатории. Жизнь и боевая служба Григория Васильевича, его беззаветная любовь к Отечеству, верность гражданскому и воинскому долгу, его мужество и отвага, патриотизм и интернационализм являются достойным примером для молодежи.

Кристина ВАЛИЕВА, студентка СКАТК.



В Ардоне одна из улиц носит имя Г.В.Пасынкова.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Предполагается, что первый набор в секцию художественной гимнастики будет из 25-30 детей, начиная с 4-летнего возраста. С ними будет работать тренер-педагог **Алана Икаева** — мастер спорта России, серебряный призер чемпионата ЮФО по художественной гимнастике.

— Моя 5-летняя внучка Кристина давно просится на тренировки, мы уже собирались ехать в Алагир, где, как известно, давно существует секция художественной гимнастики. А тут прекрасная новость — такая же секция открылась и у нас в Ардоне. Спасибо всем, кто подумал о наших детях и дал возможность заниматься таким замечательным видом спорта, — сказала **Манана Кесаева**.

А Ульяна Гриценко уже пять лет возит свою дочь Анисью на тренировки в Алагир. Девочка

уже добилась успехов, выступая в республиканских и региональных соревнованиях.

— Я очень рада за наших ардонских детей, что у них появилась возможность тренироваться в своем городе, — отметила Ульяна. — И родителям теперь намного проще сопровождать детей на занятия.

Кульминацией спортивного праздника стали показательные выступления юных гимнасток из Алагирской ДЮСШ, и в их числе **Анисья Гриценко (на снимке в центре)**. Сложные комбинации из гимнастических, акробатических и танцевальных упражнений с лентой, булавами и мячом в сопровождении красивой музыки вызвали искренний восторг зрителей. Каждый понимал, что за кажущейся легкостью и выразительностью



движений, с которыми девочки показывали сложные элементы гимнастики, кроется огромный

Ацы фæзыгон бонты нæ республикæйы цæуы æвдæм националон-культурон фестиваль-конкурс "Ирон бæгæны-2017". Зындгонд кувд у, афтæмæй мадзал арæзт у РЦИ-Аланийы культурæйы министрæд æмæ бæгæныфыцæн компани "Бавари"-йы хъæппæрисæй.

"Ирон бæгæны-2017"

Тебиаты Зирæтхан — Æрыдоны районы хуыздæр бæгæныфыцæг

Ивгъуыд къуыри, 8 сентябры, конкурс уыд Æрыдоны районы. Бæрæгбон цæмæй рæсугъд æмæ нывыл ацæуа, ууыл зæрдиагæй бацархайдтой районы культурæйы управленийы кусджытæ сæ разамонæг Бæзырты Таймуразимæ.

свет), Тебиаты Зирæтхан æмæ Гаглойты Замирæ (Нартыхæу), Дзарты Алæтæ (Къостайыхæу), Гуйты Светланæ (Цымыти), Абойты Зæлинæ (Кировыхæу), Плиты Фатимæ (Фыйаджыбыл), Дзарты Зæлинæ (Хъæдгæрон), Гæцой-



Кæд боныхæд асæст уыд, уæддæр культурæйы Галуанæ амынд рæстæгмæ æрбамбырд бирæ адæм. Бæрæгбон райдыдта мидисджын литературон равдыстæй, кæцы бацæттæ кодта Æрыдоны фыццæгæм скъолайы ирон æвзаг æмæ литературæйы ахуыргæнæг Лохты Ритæ. Æмдзæвгæтæ аив бакастыты йæ ахуырдаутæ Гæбуты Алан, Дзоцты Георги, Мæрденты Заур, Пагæты Георги, Джыгкæйты Вадим æмæ Хуырымты Станислав. Уый фæстæ Сатанайы байзæддæгтæн сæ æнæзæвæг, сæргæн бæнæлды фæдыл арфæйы ныхæстæ загътой республикон Центр традицион культурæ æмæ этнотуризм "Фарн"-ы специалист, проекты разамонæг Битарты Ларисæ, компани "Бавари"-йы коммерцион директор Хъараты Сослан æмæ сæйраг технолог Дыбарты Георги. Кадджын хистæртæ Хуыдаккаты Ахарбæг, Уырымты Хъасполат æмæ Сихъоты Къола та сын скуыетой æртæ чъири æмæ бæгæныйæ.

Сæ дæсныдзинад ирон националон нозт фыццыны равдыстой иуæндæс æффыны — Дзыгасты Тамарæ (Æрыдон), Касаты-Туаты Людæ (Рас-

ты Зæлинæ (Бæрæгъуын) æмæ Елоиты Фатимæ (Мичуриныхæу). Сылгоймæгтæ бацæттæ кодтой дзæджын фынгтæ, кæцытыл фенæн уыд ирон алыхуызон хæринæгтæ. Уæлдайдæр дисы бафтыдта Фыйаджыбылæй архайджыты бæркадджын фынг, ам æвæрд уыдысты уæливытæ, мисын, фиуджынтæ, картоф къæйыл фыхæй, дæрна, дзыкка, сир, къуымæл, фыцгæ мисын, нурызæхтон, хъæбынтæ, æмбыс, царæ, цыхт, нæлхæ, нартхоры кæрдзынтæ, задын. Чыргæды та сластой хуымæллæг, сыгдон, зад.

Конкурсы архайджытæн зæрдæбын ныхæстæ загъта Дзæгъойты Жаннæ — фароны хуыздæр бæгæныфыцæг. Уый фæстæ жюриы уæнгтæ райдыдтой бæлвырд архайд, цæмæй раиртасы "Сатанаты" зоньндзинæдтæ æмæ фæлтæрддзинад. Нуазинагæн аргæ кодтой йæ тæфы, хуызы, хуымæллæджы мастады бæрцы бындурыл, æнæмæнг хъуамæ уыдаид хæрзад æмæ фынкгалгæ. Кувд рабæрæг, афтæмæй ацы сылгоймæгтæй алкæмæ дæр бæгæны фыццыны хуыддаджы ис йæхи сусæгдзинæдтæ.

(Кæрон 3-æг фарсыл).

Как Алина Кабаева!

мастера спорта России **Виктории Диамбековой**, главная составляющая успеха — любовь к этому прекрасному виду спорта. К слову, Алана Икаева также является воспитанницей Диамбековой.

Как и на всех спортивных праздниках, не обошлось без подарков. Директор Ардонской ДЮСШ **Сослан Кайтуков** поблагодарил руководство района за специальный гимнастический ковер, музыкальный центр и мячи, которые необходимы для развития художественной гимнастики. Юные вокалисты музыкальной студии **Фатимы Кулаевой** подарили гостям праздника красивые песни. А заместители главы АМС района **Игорь Хамицев** и **Алан Адырхаев**, начальник управления образования **Заурбек Магомедов** пожелали первым воспитанницам новой секции успехов и побед.

Татьяна БАЙБАРОВА.

Тебиаты Зирәтхан — Ёрыдоны районы хуыздар бәгәныфыцәг

(Кәрон. Райдиан 2-әм фарсыл).

Конкурсы уәлахиздау ссис хистәр архайәг — нартыхъәуккаг Тебиаты Зирәтхан. Дыккаг бынат бацахста кировыхъәуккаг Абойты Зәлинә, әртыккаг та уыд Дзәпарты Аләтә Кьостайыхъәуәй.

Компани "Бавари" әмә районы разамынды

дзәг әнкәрәнтә әмә циндзинад. Уыд бахах кодтой кәронбәттәны сә раныхасы районы администраций куджытә Бязырты Таймураз әмә Хъсаты Сталбәг. Сә ныхасмә гәсгә, мадзал ма иу хатт әвдисән сси, кәй ис нә горәты әмә хъәуты фәлтәрәй-фәлтәрмә әцәг ирон әф-синтә.



номәй фестивалы архайджытә хорзәхгонд әрцыдысты дипломтә әмә зәрдылдарән ләвәрттәй. Уәлахиздаутән ма "Бавари"- йы минәвәрттә сәрмагондәй радтой әхцайы премитә.

Ёрыдоны районы цәрджытән әмә уызджытән бәргәбон баләвар кодта хъәл-

Бәргәбон музикалон әгәдауәй сфидәуын кодтой иугонд адәмон инструменталон ансамбль, кәфтыты ансамбль "Алантә", Дзугаты Бартуы номыл героикон зарәггән-джыты хор, вокалон кьорд "Галатәя".

БЫГЪУЫЛТЫ Мәдинә.

♦ Из зала суда

Когда урок — не впрок

Апрель текущего года, третий час ночи... Казалось бы, время сна, а не разездов на автомобиле без крайней необходимости. Но только не для **Ацамаза П.**, который именно в это время нашел неотложное дело и на своей машине следовал по улице Комарова в Ардоне. Ночной водитель был остановлен сотрудниками дорожно-патрульной службы ОГИБДД МВД России по Ардонскому району. И все бы ничего, если бы полицейские не заподозрили у водителя состояние алкогольного опьянения и не предложили ему пройти медицинское освидетельствование. Экспертиза вы-

явила у Ацамаза П. наличие абсолютного этилового спирта в выдыхаемом воздухе 0,485 мг/л. Тем самым мужчина совершил преступление, предусмотренное ст. 264.1 УК РФ. По данному факту дознавателем отдела полиции было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ. Интересно, что в марте этого же года Ацамаз П. был осужден мировым судьей по этой же статье и ему было назначено наказание в виде обязательных работ на срок 300 часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными

средствами, на срок два года. Но урок, как видно, не пошел впрок мужчине. С учетом прежней судимости, которая не снята и не погашена в установленном законом порядке, в мае 2017 года мировым судьей ему был вынесен обвинительный приговор — лишение свободы сроком на один год с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортным средством, на срок один год шесть месяцев.

Мargarита СЕРГЕЕВА,
помощник прокурора
района.



"РОСТЕЛЕКОМ" И "ПРОСВЕЩЕНИЕ" ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

Состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между ПАО "Ростелеком" и АО "Издательство "Просвещение". Подписи под документом поставили Президент ПАО "Ростелеком" Михаил ОСЕЕВСКИЙ и Президент АО "Управляющая компания "Просвещение" Владимир УЗУН.

По условиям соглашения, стороны выражают намерение о совместной реализации проекта по созданию и продвижению образовательной платформы, включающей новые продукты для рынка общего, среднего и высшего профессионального образования и направленной на развитие инфраструктуры системы образования Российской Федерации.

"Подписание соглашения — это первый этап сотрудничества, которое позволит "Ростелекому" и "Просвещению" объединить компетенции для создания новых продуктов на рынке образования и развития инфраструктуры образования", — комментирует подписание Соглашения Президент ПАО "Ростелеком" Михаил Осеевский.

"Главная задача нашего долгосрочного сотрудничества — объединить возможности наших компаний, двух лидеров в своих областях, образовательной и инфокоммуникационной, для производства новых типов цифрового контента и повышения ИКТ-компетентности учителей с помощью дистанционных технологий. Современный окружающий мир требует от человека информационной грамотности, гибкости, способности самостоятельно приобретать новые знания, умения, навыки. Уверен, что наш проект поможет в решении этой актуальной задачи" — отметил Президент Управляющей компании "Просвещение" Владимир Узун.

В целях реализации Проекта Стороны создадут совместное



предприятие, работа которого будет направлена на развитие сервисов электронного образования, внедрение решений для школьных информационно-библиотечных центров и комплектование фондов библиотек образовательных организаций электронными образовательными ресурсами. Сотрудничество также направлено на развитие единого электронного образовательного пространства, внедрение электронных форм учебников, книг, методических материалов и курсов, а также обеспечит основу для создания комплексных сервисов организации дистанционного обучения и повышения квалификации педагогов с участием Академии "Просвещение".

Одно из приоритетных направлений компании — поддержка образовательных стартапов, в том числе и связанных с использованием информационных технологий. Продукты и решения компании направлены на повышение образовательного результата и развитие школьников навыков, которые позволят успешно ориентироваться в самостоятельной взрослой жизни.

КИНОАФИША

КИНОЗАЛА РДК ЕЖЕДНЕВНО

1. "Бабушка легкого поведения" (комедия) — 2D, 16+
2. "Валериан и город тысяч планет" — 3D, 12+
3. "Тоголь: начало" — 2D, 16+

За справками обращаться по телефону: 3-01-95

Солома пшеничная, ячменная: токи большие круглые — 800 р. квадратные — 60 р.

Доставка бесплатная.
Тел. 8-909-473-05-15,
8-918-830-64-65

1-комнатная квартира на 1-м этаже. Ул. Ленина, 119.
Тел. 8-909-475-98-66

Зем.участок в 6 сот. по ул. Веселой. (100 т.р.).
Тел. 8-918-837-75-84

Вышитые крестиком картины, подушки, диван, складные стулья (икеа), баллоны (10 л.), канистры пластиковые (25 л.).
Тел. 8-903-484-74-12

РАЗНОЕ

Сдается в Москве комната и койко-место.
Тел. 8-926-733-04-83,
Светлана.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Гарантия 10 лет. Рассрочка.

Тел. 8-909-476-05-00, 8-989-037-05-00

ВНИМАНИЕ!!!

19 сентября | РДК г. Ардон

состоится грандиозная распродажа "ВСЕ ПО КАРМАНУ"

ТОВАРОВ ИЗ КРУПНЕЙШИХ СТРАН

(Индии, Узбекистана, Туркменистана, Польши, Китая и России)

НОСКИ - от 10 р.
ТРУСЫ - от 33 р.
МАЙКИ - от 50 р.
ФУТБОЛКИ - от 50 р.
КОЛГОТКИ - от 50 р.

ТРИКО - от 100 р.
СОРОЧКИ - от 150 р.
ТУНИКИ - от 250 р.
ХАЛАТЫ - от 250 р.
САРАФАНЫ - от 250 р.

А ТАКЖЕ ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ, ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ, КАМУФЛЯЖНЫЕ КОСТЮМЫ, БЕЙСБОЛКИ, ПАНАМЫ И МНОГООЧИСЛЕННОЕ ДРУГОЕ.

ВСЕ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ И ПО КАРМАНУ!

Ждем вас с 9.00 до 18.00.

УСЛУГИ

Прокат автохолодильника на любые мероприятия, установленные столы и полки, работает от сети 220 вольт.
Тел. 8-919-426-60-60,
8-928-49-33-0-33

Установка памятников, бетонные работы на кладбищах. Большой ассортимент плитки.
Тел. 8-962-745-94-00, Заур

Установка памятников и плитки на кладбище. Плитка в наличии.
Тел. 8-928-928-77-47

Настройка духовок газовых и электрических плит под быструю выпечку осетинских пирогов. Гарантия.
Тел. 8-918-827-36-36,
8-928-927-36-36

Разводка воды и канализации. Установка и ремонт колонок, душевых кабин и мелкий ремонт сантехники, копка траншей.
Тел. 8-988-837-21-43

Покраска ворот компрессором. Тел. 8-928-494-43-58

Настройка Интернета. Ремонт и настройка компьютеров. Лечение от вирусов. Установка программ. Вызов на дом.
Тел. 8-988-831-18-95, Артур.

Плиточные работы. Уроки английского языка.
Тел. 8-989-743-91-25,
8-989-134-81-75

ПРОДАЕТСЯ

Дом. Ул. Титова, 3.
Тел. 8-918-824-54-65

Кирпичный дом в Кадгароне (пл. 90 м²) со всеми удобствами с 3/4 участком в 24 сотки. Цена договорная.
Тел. 8-996-941-56-37

Во Владикавказе производственная база (площадь — 1100 м², территория — 53 сотки, собственная котельная, подъездные ж/д пути. Производственное помещение (300 м²).
Тел. 8-918-828-24-76

“КАЗБЕК”**Окна и двери**

На 3-е окно — сетка.

ГАРАНТИЯ на 5 лет. РАССРОЧКА. КАЧЕСТВО.

Тел. 8-960-400-28-11.

**Ансамбль “УАДЫНДЗ”**

музыкальное обслуживание свадеб и др. торжеств.

Тел. 8-928-488-40-26, Мадина.

Фирма

“ТАКСИ”

3-41-41, 3-38-88

ТРЕБУЮТСЯ ДИСПЕЧЕРЫ.

Тел. 8-989-039-29-29.

ТРЕБУЮТСЯ:парикмахеры, косметолог, мастер по наращиванию ногтей в студию красоты в Дигоре на выгодных условиях!
Тел. 8-918-820-77-00.**КУРЫ ЯИЧНОЙ ПОРОДЫ**

Бесплатная доставка по району.

Тел. 8-961-306-07-45.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

любой сложности.

Тел. 8-918-823-11-62, Казбек.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ(Бельгия) от 400 р./м²

Тел. 8-960-403-76-56, Альберт.

www.potolkihtus.ru

АСФАЛЬТ

КАЧЕСТВЕННАЯ

УКЛАДКА

Тел. 8-903-493-89-34,

8-964-034-09-74.

ИЗГОТОВЛЕНИЕи установка навесов из лексана, ворот, решеток, перил; кровельные работы. Быстро и качественно.
Тел. 8-989-134-77-43.**ПЕПЛОБЛОКИ**

(КБР) 21р./шт.

ПЕСОК

С ДОСТАВКОЙ

Тел. 8-909-472-11-28,

Геннадий.

БАПЪЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНОКупание, одевание, обработка, возможно уколом. Доставка гроба, накидки, одежды. Копка могил, кирпич, плиты, оркестр.
Тел. 8-928-859-44-86.**БАПЪЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО**

НЕДОРОГО. ВОЗМОЖНО УКОЛОМ. ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА

Купание, одевание, макияж, доставка ритуальных принадлежностей, копка могил, перевозка по Республики и за ее пределы.

Тел. 8-988-834-92-41, 8-928-068-66-91 Гена.

ВНИМАНИЕ!

Центр довузовской подготовки СОГУ объявляет набор слушателей на подготовительное отделение и курсы подготовки к ОГЭ и ЕГЭ по математике, русскому языку, литературе, физике, химии, биологии, истории, обществознанию, географии, иностранным языкам, информатике и ИКТ, а также в студию изобразительного искусства.

Обучение осуществляется в малочисленных группах, занятия проводят высококвалифицированные специалисты СОГУ. В программу подготовки включены входное и итоговое тестирование в формате ОГЭ и ЕГЭ по заданиям Федерального центра тестирования, профориентационная диагностика.

Заявку на курсы можно подать дистанционно через сайт www.posu.ru или направить на электронный адрес sogu_cdp@mail.ru. Сроки и стоимость обучения уточняйте по телефону: 8(867-2) 53-30-67.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР ПО ПОДГОТОВКЕ К ЕГЭ И ОГЭ

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПЕДАГОГИ

ГРУППЫ ДО 10 ЧЕЛОВЕК

ПРОФ ТЕСТИРОВАНИЕ

ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ

МБОУ СОШ №1, РСО-А, Г.АРДОН, УЛ. ПРОЛЕТАРСКАЯ 83

ХОЧЕШЬ УСПЕХА ЗВОНИ!

+7 928 857 99 80
+7 8672 40 55 33
www.ege-oge.com**В магазин “Эмма” требуются:**

водитель-грузчик и грузчики. Оплата договорная.

Тел. 3-01-02, 8-961-825-00-23.

СНИМУ КВАРТИРУ

с удобствами

в Ардоне.

Тел. 8-919-425-29-35.

ПРОКАТ ПАЯТОК, СТОПОВ

Имеются свадебные

- АВТОХОЛОДИЛЬНИК
- АРЫНГТÆ, КОТЛЫ
- МУЗЫКА
- Доставка и установка

Тел. 8-928-484-18-04.

ПРОКАТ ПАЛАТОК

камуфляжные, в т.ч.

свадебные. Котлы.

Свадебная посуда.

Тел. 8-918-824-26-07,

94-26-07.

ПРОКАТ ПАЛАТОК И СТОЛОВ

с установкой.

Имеются новые белые свадебные.

КОТЛЫ, АРЫНГТÆ.

АВТОХОЛОДИЛЬНИК.

Тел. 8-928-498-90-80.

Коллектив МУП “АРИС” выражает глубокое соболезнование А. Э. Слановой по поводу кончины отца
КУЛАЕВА Эльбруса (Руслана) Захаровича.

Семьи Ирбека Калоева и Владимира Битарова скорбят о безвременной кончине
ГАГИЕВА Станислава Георгиевича и выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким покойного.
Зиан рухсаг уæд.

РАБОЧИЕ ТЕТРАДИ

ДЛЯ ВСЕХ КЛАССОВ.

Тел. 8-928-070-57-36.

ЖАЛЮЗИ

ВЕРТИКАЛЬНЫЕ, ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ, РУЛОННЫЕ МОСКИТНЫЕ СЕТКИ

Тел. 8-928-488-27-00.

ЖАЛЮЗИ МОСКИТНЫЕ СЕТКИ.

Тел. 8-928-481-73-03.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

(фирма “Алим”)

14 сентября РДК с 9.00 до 17.00

ПАЛЬТО,

ПОЛУПАЛЬТО, КОЖА, КУРТКИ в рассрочку до 6 месяцев

Первоначальный взнос от 1000 рублей.

При себе иметь паспорт.

ПродаетсяЗ/участок (194 м²) по ул. Зангиева в районе школы № 3, все коммуникации рядом. Можно под коммерческую структуру.

Тел. 8-918-707-01-06, 8-918-834-00-29.

УСТАНОВКА

памятников и плитки на кладбище.

Плитка в наличии.

Тел. 8-960-404-55-15.

ОСЕТИНСКАЯ ТРАУРНАЯ МУЗЫКА — 5000 руб.

Тел. 8-928-480-73-57.

БАПЪЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО

Быстрый выезд специалистов

ВСЕ ВИДЫ ОБРАБОТКИ, ВОЗМОЖНО УКОЛОМ .

Гробы, венки, накидки. Оркестр. Дудук. Катафалк. Копка могилы. Надгробные плиты и кирпич. Недорого

Тел. 8-928-686-27-45, Виктор.

Доставка бесплатная

БАПЪЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО

Возможно с уколом. Качественно. Гробы, венки, кирпич, плиты, блоки, копка могил, оркестр, дудук.

Тел. 8-963-176-73-53, 8-928-485-07-80, Борис.

Рухс (Свет)

Учредитель: Администрация местного самоуправления Ардонского района РСО-А. 363332, г. Ардон, ул. Советов, 6.

И.о. редактора **А.Г.БЯЗЫРОВА**

Наши телефоны:

Гл. редактор: 3-02-60.

Зам. гл. редактора: 3-02-63.

Бухгалтерия и рекламный отдел: 3-02-61

подписано в печать по графику — 16.30, фактически — 16.30.

* Редакция не вступает в переписку с авторами.
* Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
* За содержание материалов и рекламы ответственность несут авторы. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикации.
* Газета выходит 2 раза в неделю (вторник, пятница) на осетинском и русском языках.
* Цена свободная.

Материалы со знаком **Р** печатаются на платной основе.**+12**

Компьютерная верстка редакции.

Газета зарегистрирована 18 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО—Алания. Регистрационный номер ПИ № ТУ 15—00073.

АДРЕС редакции (издателя):
г. Ардон, ул. Советов, 13.
ardonruhs@mail.ru
Индекс 53910

Печать офсетная.
Тираж 3042 экз. Зак. № 1092
Объем — 1 п. л.

Отпечатано

в АО “Осетия-Полиграфсервис” г. Владикавказ, пр. Коста, 11.